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Анотація: в статті особлива увага приділяється фітнес-технологіям як 

інноваційним засобам фізичного виховання студентів. Фітнес-технології 

сприяють розвитку рухової активності, фізичних якостей, зміцненню здоров’я, 

формуванню професійних навичок  та  дають поштовх для розвитку природних 

здібностей, для самопізнання і самовдосконалення шляхом постійної, творчої, 

активної взаємодії всіх учасників цього процесу.  

Ключові слова: фітнес-технології, фізичне виховання, інновації, підготовка 

фахівців. 

 

Постановка проблеми. Орієнтація вищої педагогічної освіти України на 

досягнення відповідності стандартів ЄС вимагає оновлення змісту, форм і 

методів підготовки здобувачів вищої освіти. Підготовка фахівців вимагає нових 

підходів, засобів та інноваційних технологій. 

Одним із важливих компонентів у процесі фізичного виховання здобувачів 

закладів вищої освіти є формування у них філософії здорового стилю життя та  

необхідність пошуку новітніх засобів фізичного виховання [1, с. 99]. 
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Інновації в освіті пов’язані із загальними процесами у суспільстві, глобальними 

проблемами, інтеграцією знань і форм соціального буття. Відтак, характерною 

ознакою сучасної педагогіки постає інноваційність – здатність до оновлення, 

відкритість новому [2, с. 12]. 

Аналіз останніх публікацій. Професійну підготовку майбутніх фахівців 

фізичного виховання і спорту в своїх дослідженнях розглядали 

Е. Вільчковський, С. Гаркуша, Н. Довгань, О. Дубасенюк, В. Платонов, 

Б. Шиян, Ю. Шкребтій та ін.; інноваційні технології вивчали І. Дичківська, 

І. Зязюн, М. Євтух, В. Кремень, Н. Москаленко, О. Пометун, В. Сластьонін, 

О. Шестопалюк та ін. Питання розробки інноваційних фітнес-технологій 

розглядають у своїх працях А. Благій, Л. Іващенко, Н. Воловик, В. Зінченко, 

О. Отравенко, О. Шинкарьова, О. Школа та ін. 

На думку О. Дубасенюк, система формування готовності майбутніх учителів до 

інноваційної діяльності спрямована на розвиток у студентів потреби у 

використанні педагогічної інноватики в професійній діяльності. Вона 

реалізується шляхом поетапного засвоєння психолого-педагогічних, 

методичних і спеціальних знань про особливості використання інновацій у 

професійній діяльності [2, с. 26-27]. 

Науковець О. Школа [3, с. 60-61] вважає, що ефективним є застосування таких 

інноваційних технологій в процесі фізичного виховання як кооперативно-

групове навчання, що дає можливість самостійно набувати знання, формувати 

фізичні якості, удосконалювати окремі вміння та навички; інтерактивний 

методично-організаційний комплекс можна віднести до інформаційних 

технологій навчання (електронна бібліотека, сайти Інтернету, соціальні 

мережі); застосування мульти-медіа, що є новою технологією, тобто 

сукупністю прийомів, методів, способів продуктування, обробки, зберігання й 

передавання аудіовізуальної інформації, заснованої на використанні компакт-

дисків або Інтернет-джерел, електронних бібліотек. 

Актуальність. Стратегічна орієнтація України на поширення інноваційних 

процесів в освітній процес закладів вищої освіти поглиблює протиріччя між 
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вимогами суспільства до особистості й професійної діяльності педагога та 

наявним рівнем його підготовки [4, с. 223].  Одним із популярних засобів 

фізичної культури в даний час є фітнес. Це система занять різними видами 

рухової активності, основу якої складають різноманітні фітнес-технології. 

Поява сучасних фізкультурно- оздоровчих технологій вимагає від студентів, 

майбутніх фахівців з фізичного виховання, оволодіння теоретичними знаннями, 

практичними уміннями й навичками щодо організації та проведення занять із 

різних напрямків фітнесу [5, с. 4]. Отже, дослідження фітнес-технологій як 

інноваційних засобів фізичного виховання студентів є актуальним і доцільним.  

Мета роботи  – обґрунтувати фітнес-технології як інноваційні засоби 

фізичного виховання студентів. 

Задачі:  1. На підставі аналізу науково-методичної літератури дослідити стан 

питання, що вивчається. 2. Визначити  вплив фітнес-технологій на рухову 

активність студентської молоді.  

Організація та методи дослідження. Дослідження проводилося у 

ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка». 

Застосовано теоретичні методи (аналіз і узагальнення науково-методичної 

літератури; педагогічне спостереження, опитування) для реалізації основних 

завдань дослідження за тематикою статті. 

Результати дослідження. Важливим компонентом фітнес-програм є 

спортивно-орієнтовані види рухової активності, які значно розширюють 

діапазон мотивів і інтересів студентської молоді. 

В навчально-науковому інституті фізичного виховання і спорту Державного 

закладу «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» 

викладачами в освітній процес активно впроваджуються сучасні методи, нові 

технології  навчання та  фітнес-технології, широке використання мережі 

Інтернет й сучасних мультимедійних програмних засобів на основі студенто-

центрованого підходу, що має спрямованість навчання й виховання на 

індивідуальний розвиток особистості, задоволення й формування її 
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інтелектуальних потреб, відповідно до інтересів суспільства та роботодавців 

[6, с. 71].  

Було проведено опитування студентів навчально-наукового інституту 

фізичного виховання і спорту щодо визначення інноваційних засобів фізичного 

виховання – 38 дівчат та 42 юнака. Так, дівчата віддали пріоритет наступним 

фітнес-технологіям: функціональному тренінгу (23,7%), степ-аеробіці (20,4%), 

танцювальним напрямкам фітнесу (19,2%) та іншим видам рухової активності 

(36,7%). А юнаки за пріоритетом обрали кросфіт (27,2%), тренування у 

тренажерній залі (32,6%), степ-аеробіку (5,0%),  інші напрямки рухової 

активності (40,2%). (рис. 1, 2). 

 

Рис. 1. Фітнес-пріоритети у дівчат    Рис. 2. Фітнес-пріоритети у юнаків 

На практичних заняттях студенти активно співпрацюють у групових тренінгах, 

майстер-класах, розробці проєктів, підготовці презентацій, навчальних 

відеороликів, флешмобів тощо. Студенти із задоволенням приймають участь в  

постановці та виробництві відеороликів з фітнесу, які потім використовуються 

в дистанційному курсі «Фітнес з методикою викладання» та «Спортивно-

педагогічне вдосконалення з фітнесу» на Освітньому порталі Державного 

закладу «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка». Нами 

були зняті навчальні відео за напрямками класична аеробіка, степ-аеробіка, 

танцювальна аеробіка (латино), функціональний тренінг, тай-бо тощо [7; 8]. 
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Висновки. Як показує практика, новітні методи та технології навчання 

сприяють інтеграції та активізації освітнього процесу, засвоєнню необхідних 

знань, умінь та навичок, дозволяють глибше пізнати самого себе, виявити свої 

сильні та слабкі сторони, переваги і недоліки.  

Фітнес-технології сприяють розвитку рухової активності, фізичних якостей, 

зміцненню здоров’я, формуванню професійних навичок  та  дають поштовх для 

розвитку природних здібностей, для самопізнання і самовдосконалення шляхом 

постійної, творчої, активної взаємодії всіх учасників цього процесу.  
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